

日私下对朝小动作不断 韩日历史和领土问题难解

美日韩一致对朝不容易

美国、日本、韩国国防部长6月1日在新加坡香格里拉对话会期间举行三边会晤,表示三国合作,以迫使朝鲜放弃核和导弹项目,停止挑衅行为。不过,日本首相顾问先前秘密访朝,韩日因领土争端和历史问题不和,给美日韩三边合作留下罅隙。

合作>> 3国防长3年来首会晤

美国国防部长哈格尔、日本防卫大臣小野寺五典、韩国国防部长官金宽镇6月1日下午在会晤后发表联合声明,认定朝鲜去年12月发射卫星和今年2月进行第三次地下核试验,对东北亚地区以至世界构成“严重威胁”。日本共同社报道,这是美日韩三国防长自2010年以来首次三边会谈。

三国防长要求朝鲜遵守联合国安理会决议,销毁核武器,放弃现有核项目。小野寺在会晤后告诉媒体记者:“我们同意(针对朝鲜)一致行动,促进三

国防务合作。”一名五角大楼高级官员强调,美日韩合作“势在必行”,“没有哪个国家单靠自身就真正足以应对这一系列挑战”。韩国国防部在会晤后发表声明,说三国防长支持安理会的呼吁,即一旦朝鲜再次进行核试验或试射洲际弹道导弹,将追加制裁措施。

声明说,美韩日三方同意就反海盗行动、人道主义救援和国际灾难营救、全球防核扩散等领域扩大合作。美国国防部官员说,三国防长同样同意就网络安全和导弹防御合作。

罅隙>> 日朝、韩日关系难定

尽管美日韩三国重申三边合作应对朝鲜,但朝鲜可能寻求与日本对话,在美日韩之间打下楔子。日本首相安倍晋三5月上旬派内阁官房参事饭岛勋秘密访朝,寻求解决朝鲜特工上世纪七八十年代绑架日本人的遗留问题,却没有事先通知美韩。

共同社说,朝鲜可能设法赶在今夏日本国会参议院选举前与日方就“绑架问题”双边对话,打破两国关系僵局。那同样有利于安倍领导的自民党吸引选民支持。

另外,韩日关系自去年下

半年以来因独岛(日本称竹岛)问题和历史问题陷入低谷,影响美国寻求三边合作应对朝鲜的部署。韩国国防部长官金宽镇和日本防卫相小野寺原定在香格里拉对话会期间举行的会晤已经延期。

韩方上月28日告知日方,难以给韩日防长会晤安排时间。前一天,韩国外交部长官尹炳世针对大阪市长桥下彻所谓“慰安妇必要论”以及安倍在历史问题上的立场,说日本政客的“倒退言行”给两国高级别双边交流构成障碍。

反驳>> 朝指美缺乏对话诚意

这次美日韩三国防长会晤不仅是3年来的首次会面,也是朝鲜最高领导人金正恩特使崔龙海访华后,三国防长的首次会面。崔龙海访华期间表露朝鲜有意重返朝核问题六方会谈,给缓解半岛紧张局势带来一线希望。不过,美韩对朝鲜对话意愿反应冷淡,要求朝鲜拿出“实际行动”。

作为官方媒体,朝中社6月1日发表评论,指责美国散布关于朝鲜“诚意”的假消息,误导舆论,企图把球踢给朝方,掩盖自身缺乏“诚意”的事实。文章说,美国国务院要求朝鲜就无核化展现诚意,是“不妥当的做法”,意在混淆朝鲜半岛紧张局

势升级的根源,推卸对话大门关闭的责任。

朝中社说,单单最近几年,美国以核武器威胁朝鲜,不断举行联合军演,“随时图谋攻占朝鲜”;如今,美国把各种核打击手段部署在韩国,包括超大型核动力航母、战略轰炸机、核潜艇、导弹驱逐舰,以及用于战争初期对朝鲜军事基地进行首轮打击的F-22型隐形战斗机。

文章强调,美方要求以无核化为对话前提,无异于解除朝鲜武装后再坐到谈判桌上。“真正缺乏诚意的是美国。”一些分析师说,这意味着朝鲜尽管有意对话,但无意弃核。 据新华社



6月1日,在新加坡召开的亚洲安全会议上,日本防卫大臣小野寺五典(右)主动要求与中国人民解放军副总参谋长戚建国握手。 据共同社

日本防卫相主动与中方团长打招呼 戚建国礼貌握手,双方简短寒暄

本报讯 据日本共同社6月1日报道,1日在新加坡召开的亚洲安全会议(香格里拉对话会)会场上,日本防卫大臣小野寺五典主动接近现任中国人民解放军副总参谋长的中国代表团团长戚建国,在极短时间内打了声招呼,而戚建国虽稍感意外,但还是礼貌回应,微笑着与小野寺握手,双方简短寒暄了几句。

报道称,1日早上,已经入座

的小野寺环顾四周,看到坐在数米外的戚建国,没带翻译便走上前去要求与其握手,双方简短寒暄了几句。

据共同社此前报道,此次对话会期间,中日两国不会举行副防长级磋商。日本此前就此事征询了中方意见,中方回应表示无法协调时间。共同社认为,这主要是受到了双方围绕钓鱼岛问题存在对立的影响。(宗禾)

俄副防长批美破坏亚太战略平衡

据新华社专电 俄罗斯国防部副部长安东诺夫6月1日在新加坡香格里拉对话会上发言,警告美国在关岛基地部署导弹防御系统会破坏亚太地区战略平衡的基础,将导致地区力量两极分化。

美国国防部今年4月宣布,将在西太平洋关岛基地部署一套导弹防御系统应对朝鲜半岛紧张局势,以保护美国及其盟友安全。美国国防部长哈格尔6月1日在香

里拉对话会上再提这一部署,称在亚太地区投入更多空中、地面力量以及高科技武器,是落实地区“战略再平衡”的目标。

安东诺夫说,俄方需要美方“可靠保证”,证明反导系统“适合美方宣称的目的,而不会破坏全球和地区平衡”。他说,俄方认为地区和地区平衡基于对话、合作和互信,反对增加军备,反对以牺牲他国安全来加强自身安全。

日过半民众反对放宽修宪条件

本报讯 据共同社报道,日本自民党干事长石破茂6月2日参加电视节目时表示,将把修改宪法的问题作为今夏参议院选举的焦点,但其表态遭到日本多名政界人士的质疑和批评。另据日本最新民调显示,过半数日本人反对放宽修宪提案条件,赞成比例仅为37%。

日本民主党干事长细野豪志表示,反对修改第96条,主张首先“应创造能在国会进行认真讨论的环境”。众人之党干事长江田宪司则指出:“连改革统治机构都做不到,却要仓促修宪,令人觉得不妥。”共产党书记局长市田忠义批评称,修改第96条“是使宪法不成为宪法的自杀行为”。社民党干事长又市征治也表示了同样的担忧。

共同社6月1日、2日实施的日本全国电话舆论民调显示,51.6%的人反对为放宽修宪提案条件而修改宪法第96条,而赞成者的比例为37.2%。同时,安倍晋三内阁的支持率为68.0%,较上次调查时的70.9%略有下降。(中新)

朴槿惠执政百天民意支持率小升

本报讯 据韩联社报道,韩国多家舆论调查机构6月2日消息称,韩国新政府诞生即将迎来100天,韩国国民对总统朴槿惠的支持率约为52%至59%,高于她在去年总统选举中的得票率51.6%。就“朴槿惠在执政中表现最好的领域是哪方面”的提问,排名第一的选项为“安全”。

据报道,韩国盖乐普针对全国1216名成年人进行调查的结果显示,对朴槿惠的执政情况给予“良好”评价的比例达到52%,回答“不好”的受访者占23%。

韩国另一家舆论调查机构“Research View”5月31日对1200名成年手机用户进行的调查结果显示,53.5%的受访者对朴槿惠的执政情况表示支持。

调查机构“MONO Research”5月29日对1101名成年人进行的调查结果显示,59.6%的受访者对朴槿惠的执政情况给予“良好”的评价。就“朴槿惠在执政中表现最好的领域是哪方面”的提问,25.8%的受访者选“安全”,其后依次是福利(9.0%)、经济(8.8%)、民生(5.4%)、与国民的沟通(4.8%)、外交(4.4%)。(中新)

主治:内痔、外痔、混合痔等肛肠疾病

肛肠医院

济南

鲁闻 [2013] D05-09-072

0531-82979999
济南市市中区英雄山路87号
www.jngcyy.com

主治:各种皮肤疾病

皮肤病医院

济南北大

鲁闻 [2013] D05-09-070

0531-88336666
济南市解放路12号
www.bdpfb120.com

主治:胃肠、消化疾病

消化病医院

济南

鲁闻 [2013] D05-09-072

0531-82058988
济南市市中区英雄山路85号
http://new.4006188787.com

主治:耳鼻咽喉疾病

耳鼻喉医院

济南

鲁闻 [2013] D05-09-071

0531-83178888
济南市市中区英雄山路162号
www.jnebh.com